

**Презентация инновационного проекта
на областной презентационной площадке «Открытое пространство:
наука, инновации, школа» 06.02.2020**

Тема: «Свет православия в образовательной организации»

История нашего проекта началась год назад, накануне самых волшебных праздников – Нового года и Рождества Христова. К нам в школу приехал Дед Мороз. Хотя, на нём не было костюма и он не из Великого Устюга, для нас он стал самым настоящим Дедом Морозом. «Почему?» – спросите вы. Да потому, что он привез для школы подарок. И этот подарок – капитальный ремонт школы. О другом подарке директор школы и не мечтает, правда же? Да и не только он.

У меня сразу же возник вопрос к этому человеку. Что вами движет в таком деле как благотворительность?

Ответ немного удивил. «Каждый человек приходит в этот мир с определенной целью. Понять свое предназначение, свою миссию дело не простое, но результат, который вы получаете в итоге заставляет жить, чувствовать, дышать. Я дарю радость другим и душа моя спокойна и счастлива».

Не случайно Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в послании Федеральному собранию говорил: «Молодые ребята должны быть готовы стать не просто профессионалами, но и порядочными людьми с духовным стержнем».

Духовно-нравственное воспитание является неотъемлемой частью всестороннего развития ребенка. В законе «Об образовании в Российской Федерации» воспитание поставлено на первое место и является составляющей образования. Это общественно значимое благо, осуществляемое в интересах человека, семьи, общества и государства, а также – деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей.

При этом мы четко понимаем, что воспитание – это не просто назидание. Воспитание – это многолетнее совместное проживание с детьми.

Среди задач нашей школы:

Заложить основы духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией, способность к совершенству и гармоничному взаимодействию с другими людьми.

Воспитывать милосердие, сострадание, умение прощать обиды, желание помогать нуждающимся.

Учить быть примером для других не на словах, а на деле, избегать зла, зависти, уметь просить прощения, поступать честно, никогда не делать другим того, чего не желаешь себе.

В России духовно-нравственное воспитание традиционно содействовало духовно-нравственному становлению человека на основе православной культуры во всех формах ее проявления.

Сегодня Православие – главная духовная и нравственная опора очень большой части населения нашей страны.

Времена меняются и светское образование, испытывая глубочайший кризис, поворачивается лицом к духовным, традиционным основами.

Необходимое для возрождения и процветания России использование веры общеизвестно. Оно состоит из корпуса тех исконных ценностей морали и гражданской жизни, которые едины как для Евангелия, так и для конституции современного государства.

Так появился в нашей школе проект «Духовно-нравственное воспитание обучающихся через приобщение к православным традициям и культуре».

Реализация проекта началась с 1 сентября прошлого года.

Для учащихся 1-9 классов организована внеурочная деятельность, а для воспитанников дошкольных групп – занятия в кружке по программе «Истоки». Ее цель – это преобразование школы в социальный институт, для которого важнейшей функцией является гармоничное развитие и воспитание

Гражданина России, способного сохранять и приумножать духовный и социокультурный опыт Отечества.

Программа «Истоки» полностью соответствует требованиям федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основной общего образования, как в постановке стратегических целей, так и содержании духовно-нравственного развития и воспитания личности, формировании социокультурной идентичности, организации воспитательного пространства.

12 педагогов являются слушателями обзорного курса православных богословских курсов, проводимых на базе близлежащего храма.

С систему традиционных школьных дел включены такие мероприятия как: празднование Рождества пресвятой Богородицы и Рождества Христова, Светлого Христова воскресения (Пасхи), Дня памяти святых Петра и Февронии. В рамках проекта мамы и папы, бабушки и дедушки активно участвуют в праздниках по православному календарю, посещают родительский лекторий. Проходят экскурсии в храмы города и области.

С целью оказания посильной помощи детям-сиротам, одиноким пожилым людям, ветеранам войны и труда, труженикам тыла проводятся благотворительные акции.

Если ребенок узнает, «что такое хорошо и что такое плохо» не только по Маяковскому, но и по Закону Божьему, если получит в своей жизни стержень веры, если узнает, что за все наши дела мы дадим ответ, он сможет противостоять злу.

У Высоцкого есть слова: «Если путь прорубая отцовским мечом, ты соленые слезы на ус намотал, если в жарком бою испытал, что почем, значит, нужные книги ты в детстве читал». И наша задача дать детям эти книги, то есть воспитание.

Что на земле имеет ценность?

Конечно, это жизнь, любовь,

Здоровье, мама, дети, верность.

Семья и защищенный кров,
Надежда в сердце, вера в Бога,
Души безгрешность, красота,
Любимый труд, домой дорога,
Мир на Земле и доброта!

В своем проекте эти моральные и гражданские ценности мы поставили в центр воспитательно-образовательной деятельности, так как будущее Отечества в первую очередь зависит от духовно-нравственного потенциала молодежи и главная наша задача, чтобы в незамутненном виде утвердить эти моральные и гражданские ценности в наших воспитанниках.